

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ворониной Екатерины Александровны «Разработка алгоритма комплексной диагностики внутрисуставных нарушений височно-нижнечелюстного сустава, ассоциированных с боковым смещением нижней челюсти», представленной в диссертационный совет 21.2.052.01 при ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет им. академика Е.А. Вагнера» Министерства Здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.7. Стоматология

Актуальность темы исследования. Диссертационное исследование посвящено внутренним нарушениям ВНЧС. По данным отечественных и зарубежных учёных распространённость заболеваний височно-нижнечелюстного сустава достигает 75% и выше. Значительная доля этих заболеваний отводится на внутрисуставные нарушения ВНЧС, для которых характерно нарушение соотношения внутрисуставных структур и изменение тонуса латеральных крыловидных мышц. Диагностика затруднена в силу разрозненности данных исследований и возможного разночтения различными специалистами. Комплексное лечение предполагает коррекцию смещения нижней челюсти, стабилизацию в центральном соотношении челюстей ортопедическим, ортодонтическим или комбинированными методами.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений, так как впервые систематизирован и дополнен алгоритм комплексной диагностики внутрисуставных нарушений височно-нижнечелюстного сустава, ассоциированных с боковым смещением нижней челюсти. Разработан и интеллектуально защищено патентом и внедрено в клиническую практику оригинальное устройство – позиционер для проведения функциональной магнито-резонансной томографии.

Практическая значимость исследования бесспорна. Рекомендации, сформированные автором диссертации, вытекают из существа полученных результатов, реализуемы в широкой стоматологической практике и обоснованы. Сформулирован алгоритм диагностики и тактика реабилитации пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС.

Оценка содержания автореферата. Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и заключений, сформулированных в диссертационной работе, подтверждаются выбором актуальной концепции исследования и использованным методологическим подходом. Научные положения диссертации аргументированы. Выводы и практические рекомендации соответствуют данным проведённого исследования, имеют значимость для науки и практического здравоохранения.

Результаты диссертационного исследования широко представлены в 9 печатных работах, из них 3 в журналах по списку ВАК, 2 в журналах Scopus. По материалам исследования получен патент на изобретения. Материалы диссертации представлялись на крупных региональных, государственных и международных конференциях.

Работа вызывает интерес своей новизной, структурным содержанием, а также логичностью поставленных задач. Текст автореферата написан хорошим литературным языком, чётко отражая суть проведённого исследования.

Замечаний к автореферату нет.

Заключение. Диссертация Ворониной Екатерины Александровны «Разработка алгоритма комплексной диагностики внутрисуставных нарушений височно-нижнечелюстного сустава, ассоциированных с боковым смещением нижней челюсти» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, которая содержит новый взгляд на решение актуальной научной проблемы для повышения эффективности диагностики и лечения пациентов с ВН ВНЧС.

Следует подчеркнуть, что исследование проведено на достаточном объёме наблюдений с использованием современных методов обследования и статистического анализа, что свидетельствует о достоверности полученных результатов. Выводы обоснованы, соответствуют целям и задачам, поставленным в исследовании. Практические рекомендации конкретны.

Работа имеет важное значение для практического здравоохранения, что соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней» утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменением в редакции Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г.), а её автор, Воронина Екатерина Александровна заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности – 3.1.7.Стоматология.

Профессор кафедры стоматологии детского
возраста и ортодонтии ФГБОУ ВО
«Красноярский государственный
медицинский университет имени
профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации,
доктор медицинских наук, доцент
(3.1.7. – Стоматология)

Галонский
Владислав
Геннадьевич

Подпись доктора медицинских наук,
доцента Галонского Владислава Геннадьевича заверяю

г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1
+7(3912)2201395
www.krasgmu.ru
email: gvg73@bk.ru

